

當事人以相為證 言之鑿鑿

小蔣「私生子」黨史館質疑

【本報訊】中通社十九日消息：據台灣媒體報道，香港一家周刊驚爆已故蔣經國可能還有另一位私生子，名叫邱明山。消息傳出，本身就是蔣經國私生子但已認祖歸宗的蔣孝嚴低調迴避。國民黨黨史館主任邵銘煌表示，他從未聽過這件事，也質疑該邱姓男子出生時，蔣經國人在蘇聯，怎有可能認識中國籍女子並生下私生子。

今年是蔣經國逝世二十一周年，曾經長期研究蔣介石家族，寫過《蔣經國愛檔案》的台灣作家王豐，在即將於十月二十五日出刊的香港《亞洲周刊》發表文章，驚爆蔣經國可能還有一個私生子，這位私生子已年約七十六歲，名為邱明山。

蔣介石為其取名「蔣孝濱」

文章說，邱明山在襁褓中就被接進蔣家，和蔣孝文、蔣孝章等手足一起生活，傳蔣介石為他取名「蔣孝濱」，對外則稱是「義子、抗戰孤兒」。

另據東森電子報近日在台北縣永和市豫溪街一個小巷弄查證找到邱明山，邱明山因動過氣切手術，說起話來很吃力，透過邱太太的「翻譯」，邱明山說，他和蔣孝文一起稱呼蔣經國「阿爹」。「阿爹」是江浙人稱呼爸爸的用語。

邱明山拿出一九四九年，蔣方良居住在台中的戶籍資料，寫着邱明山是蔣方良的家屬，但後來卻被改成了「寄居」。翻開相簿，邱明山有好幾張當年與蔣經國、蔣方良



邱明山接受訪問自稱為蔣經國之子
(電視截圖)



邱明山展示與蔣經國的合照
(電視截圖)

的合照，蔣經國的兒子蔣孝武贈送的照片上，還簽名註記送給明山哥。

蔣孝嚴：對往生人多些尊重

不過，對於上述驚爆「蔣經國私生子」一事，國民黨立委蔣孝嚴則十分低調，只強調，自己不認識、也不曉得邱明山這個人，但他還是嚴正呼籲，希望大家能夠學習對往生的人多一些尊重。

國民黨黨史館主任邵銘煌則表示，他從未聽過蔣經國

先生曾有這樣的一個私生子，當事人應該拿出證據，否則從歷史研究的角度，只能算是「孤證」。

此外，邵銘煌也質疑，這位當事人現年七十六歲，表示應該是在一九三三到一九三四年間出生，但當時經國先生在蘇聯，而且已經被流放到烏拉山區的工廠做苦工，並且認識了方良女士，怎有可能認識中國籍女子。

邵銘煌還說，類似事情未來還會繼續出現，他就透露上星期有人打電話給他，宣稱是蔣中正和陳潔如生的兒子，要求到台灣驗DNA。

台發現小行星命名「高雄」

【本報訊】據中央社高雄十九日消息：高雄市業餘天文爱好者蔡元生發現一顆新的小行星，命名「高雄」，並獲國際天文界承認。

「高雄」是第一顆由台灣業餘天文爱好者發現並命名的小行星。蔡元生說，為紀念故鄉高雄，於是將連月來已發現的十三顆小行星中，第一顆得到國際天文學聯合會小天體命名委員會（IAU CSBN）永久編號的星體命名為「高雄」（Kaohsiung）。

蔡元生長期與台灣中央大學天文所長黃崇源合作，進行中央大學鹿林天文台天體搜尋計劃。蔡元生另與三名中國大陸天文網友同好共同組成「天體搜尋團隊」全力投入這項計劃，四人正於新疆烏魯木齊共同籌建一座大型天文台。

蔡元生今年三月二十日與鹿林天文台觀測助理林啟生，共同以鹿林天文台的天文望遠鏡與天文專用數碼影像攝取設備。他們在火星與木星間發現一顆小行星，約與高雄機場同大。近日點距離約三點五億公里，遠日點距離約四點五億公里，繞太陽公轉一圈約四年。

蔡元生說，他當時發現小行星與地球一樣會自轉，也繞着太陽公轉，每天座標位置都不一樣，於是連續拍下照片比對，確認是天文界未曾發現的太陽系小行星。

他指出，目前銀河系的大行星幾乎都已發現，尚待人類探索的行星，大概只剩小行星。由於小行星肉眼無法觀測，就算用大型天文望遠鏡也不易看到，因此得先連續拍照，再比對移動星點座標，觀測行星移動位置。

四十歲的蔡元生就讀中正預校夜間站衛兵時，就經常仰望星空，成為追星族。為了更自由接觸天體，甚至放棄海軍官校學位及日後軍職，一頭栽進天體觀測。他婚後更經常帶妻子及女兒上山觀星。



台灣前原住民族委員會主任委員瓦歷斯·貝林今年初在花蓮設立首家大閘蟹養殖示範場後，投放的十五萬隻蟹苗現已陸續收成，品質受肯定，將協助原住民投入養殖產業。
(中央社)

基隆冰櫃藏腐屍 驚人聽聞

【本報訊】基隆市發生駭人聽聞的冰櫃藏屍命案。基隆「富興行」資源回收場十八日回收的一隻舊冰櫃中藏置一具泡在屍水裡的腐敗女屍，檢警十九日早上相驗，初步研判死者是成年人，並非先前研判的小女孩，死亡時間二到四個月，僅着內褲，身體下方舖着「灌籃高手」漫畫書、小照明燈及酒瓶，最底部還有木炭，究竟是自殺、意外



(聯合網)

還是他殺，檢警一時無法確定，但檢方到放置冰櫃的現場勘查，發現放冰櫃下方的地板有血跡，不排除是他殺。

綜合《聯合晚報》、中央社十九日報道，警方調查，「富興行」負責人許秋風昨天下午近五時，見四名男子開着白色小貨車，從車上搬下一隻舊冷凍冰櫃，表示整理房子要清出來賣掉，許秋風給了一百五十元，對方拿錢走人，但許把冰櫃挪到一旁時，卻覺得很沉重，同時聞到濃濃臭味，打開冰櫃一看，發現櫃門邊夾着一條女用內褲，當中躺着一具腐爛的屍體泡在屍水裡，面目難辨，嚇得趕緊報警。

當基隆警察四分局前往調查時，賣冰櫃的邱姓男子與朋友，又搬來一個家用冰箱準備再賣給資源回收場。許秋風立即告訴警方，就是這四人搬來藏屍體的冰櫃。邱姓男子隨後被帶回警方偵訊。

警方查出，放冰櫃現場屋主邱家三兄弟，有的有毒品前科，有的從事「有小姐的傳播業」，交往較複雜，不排除女屍與這些背景有關。

警方調查，邱家三兄弟均否認知情，指有四間房的這棟屋子十二多年前就空了下來，因父親從事水果生意，多用來堆放貨品，中間曾租人放金紙，邱益炎曾住過兩年，由於邱益勇最近想要搬進老家，今年六月中旬跟哥哥們說了之後就開始打掃整理，後來就發現有人入侵，撬開前門鎖，還剪掉後門窗，想說整理時一起花錢裝潢，就沒管後門洞開的問題。

基隆警察四分局前往調查時，賣冰櫃的邱姓男子與朋友，又搬來一個家用冰箱準備再賣給資源回收場。許秋風立即告訴警方，就是這四人搬來藏屍體的冰櫃。邱姓男子隨後被帶回警方偵訊。

警方調查，邱家三兄弟均否認知情，指有四間房的這棟屋子十二多年前就空了下來，因父親從事水果生意，多用來堆放貨品，中間曾租人放金紙，邱益炎曾住過兩年，由於邱益勇最近想要搬進老家，今年六月中旬跟哥哥們說了之後就開始打掃整理，後來就發現有人入侵，撬開前門鎖，還剪掉後門窗，想說整理時一起花錢裝潢，就沒管後門洞開的問題。

一名剛退役的空軍飛行員則大呼，「怎麼可能有這種糊塗飛官，簡直是玩命！」民進黨籍立委薛凌痛批，幻影戰機每架高達二十八億，碰上這種烏龍地勤士官亂搞，出事後人命和裝備誰來賠。

據台灣傳媒報道，一架隸屬空軍新竹聯隊的幻影戰機，在今年九月二十日例行檢查的試滑程序中，於高速跑道上出現發動機熄火，幻影戰機當場癱瘓在機場跑道，經拖回廠檢修後發現是「燃油防逆瓣」零件裝反。對此，台灣「空軍司令部」今天表示，將檢討未遵技令與督導疏失責任，至於當事人也已懲處。

台灣氣象局表示，截至今天中午，盧碧距離台灣一千四百公里，預計周三台灣東北部就會轉為有雨天氣，周四、周五不排除會再度引起共伴效應，在宜蘭地區降下超大暴雨。

強颱預警 高官繃緊神經

【本報訊】中通社十九日消息：剛走了個「怪颱」芭瑪，又來個強颱風盧碧。台灣氣象局預計，盧碧二十一日起外圍環流將影響台灣。「行政院長」吳敦義今天臨時新增行程視察氣象局，了解颱風動態。吳敦義表示，政府也會做好相關的應變，呼籲民衆一起配合防颱工作。

據台灣傳媒報道，颱風盧碧已經轉為強颱風，外圍環流加上東北季風的共伴效應，非常像是颱風芭瑪的翻版，台灣東北部恐怕又會出現超大暴雨。吳敦義在聽取完氣象局的簡報後表示，氣象局會隨時提供颱風動向及相關訊息給民衆，而各級政府的準備工作也正在進行中，要確實做好相關應變，確保民衆安全。

吳敦義表示：「不管風力多大、多小，但是它帶來的超大暴雨，都會給台灣帶來可能的傷害，所以呼籲大家，隨時留意氣象局與政府有關的規劃與預報，大家一起來配合，希望台灣能夠安全，全民能夠平安。」

莫拉克颱風重創台灣後，每有颱風來襲，官員都高度緊張提防。吳敦義上任一個多月來，已經三次視察氣象局，前兩次是在颱風警報發布後才視察，而這次是在盧碧剛轉為強烈颱風就去視察，這也創下了政府高層首長在颱風警報發布前，就視察氣象局的紀錄。

台灣氣象局表示，截至今天中午，盧碧距離台灣一千四百公里，預計周三台灣東北部就會轉為有雨天氣，周四、周五不排除會再度引起共伴效應，在宜蘭地區降下超大暴雨。

戰機零件裝反 驚讓意外 政界諷刺應把「防長」一起送修

【本報訊】台北消息：台軍紀律再出狀況，幻影戰機供油系統的防逆瓣，在維修時被裝反，導致試車熄火。對此，國民黨立委吳育升今天認為，這樣的錯誤是行政處分還不夠，應該要有人下台負責；國民黨立委李慶華則諷刺，台軍的紀律如果還是無法重整，那「國防部長」生氣還不夠，應該一起送廠。

據台灣傳媒報道，一架隸屬空軍新竹聯隊的幻影戰機，在今年九月二十日例行檢查的試滑程序中，於高速跑道上出現發動機熄火，幻影戰機當場癱瘓在機場跑道，經拖回廠檢修後發現是「燃油防逆瓣」零件裝反。對此，台灣「空軍司令部」今天表示，將檢討未遵技令與督導疏失責任，至於當事人也已懲處。

曾在空軍服役過的國民黨立委邱毅則說，負責軍機維修的修補大隊，過去軍紀就很差，現在恐怕不進猶退，「國防部」真的要加把勁。

外傳台灣向法國採購的六十架幻影戰機，由於戰機拆換率高和零件更換、台灣天候問題等因素，目前戰機的妥善率已逼近紅線。台軍認為有關數字相當敏感，並未透露。

一名剛退役的空軍飛行員則大呼，「怎麼可能有這種糊塗飛官，簡直是玩命！」民進黨籍立委薛凌痛批，幻影戰機每架高達二十八億，碰上這種烏龍地勤士官亂搞，出事後人命和裝備誰來賠。

據台灣傳媒報道，一架隸屬空軍新竹聯隊的幻影戰機，在今年九月二十日例行檢查的試滑程序中，於高速跑道上出現發動機熄火，幻影戰機當場癱瘓在機場跑道，經拖回廠檢修後發現是「燃油防逆瓣」零件裝反。對此，台灣「空軍司令部」今天表示，將檢討未遵技令與督導疏失責任，至於當事人也已懲處。

扁媽北上為扁慶六十大壽

【本報訊】綜合中通社、中評社十九日消息：十九日是陳水扁農曆生日，更是六十大壽，扁媽一大早女兒陪同下，搭乘高鐵北上探望陳水扁。

上午十時多，扁媽在扁妹以及扁辦秘書江志銘的陪同下，來到北所探視陳水扁。由於年事已高，扁媽步伐有點蹣跚，還以雨傘代替柺杖，而這也是扁媽在扁案一審宣判後首度公開現身。

當扁媽抵達北所時，還有挺扁人士準備了生日蛋糕，對着扁媽大唱生日快樂歌，不過，扁媽的表情始終凝重。

扁辦秘書江志銘受訪時表示，他們與扁媽在會客室短暫聊天提到陳水扁，扁媽心裡就難過得眼眶泛紅，有點說不出話來。

江志銘說，身為母親，最重要的是希望子女保重身體，照顧好自己；扁媽帶了些家常菜，並沒有因為扁的生日特別加菜。



陳水扁十九日農曆生日，扁媽(中)前往台北看守所探扁
(中央社)

「逼宮說」惹綠天王駁火

【本報訊】台媒十九日報道，民進黨全代會昨天登場，場內營造團結，場外天王內訌。二〇〇六年「逼宮」內幕成爲導火線，前「副總統」呂秀蓮和前「行政院長」蘇貞昌捉對廝殺、隔空豔火。

呂秀蓮創辦的玉山周報重提「逼宮」內幕，報道「蘇密會」、「切割」等內容，並直指「政黨輪替後，蘇貞昌核心幕僚所剩無幾」、「對下屬有人困境」、「利用自由時報進行新聞炒作」。

報道讓蘇貞昌大為光火，透過辦公室連續兩次發函澄清。蘇辨強調，相關報道均非事實，與社會所知相差甚遠，更充滿惡意之造謠與人身攻擊；玉山周報必須對一切後果負責。

蘇貞昌昨天去基隆輔選時更意有所指地說，他相信呂應該會很努力，「不要讓她的媒體，也發生像她一樣被媒體傷害的事（指「黑嘿事件」）」。

記者問呂秀蓮「是否利用媒體抹黑」？她突然變臉、非常不悅地說，「哪有利用！」任何人有意見都發出來，大家可以公評。



環境志工度假新風潮

一群志工利用周末在陽明山雍來生態園區，拔除外來種草以維持生態平衡。這種「親近土地，付出努力」的度假方式已成新風潮。

(中央社)

專家指路 辨正版台茶

【本報訊】據中央社台北十九日消息：台灣茶葉也受到「山寨版」威脅，在大陸「台式茶」充斥市場情形下，專家建議用「裝、形、香、味、底」五大關鍵來分辨。

台灣區茶葉輸出同業公會理事長高毅芳今天表示，台灣特有地理和氣候條件種植出的台灣茶，具有形美、香雅、水秀三大特色。

目前最具代表性也最受歡迎的台灣四大名茶為：台灣包種茶、東方美人茶（白毫烏龍茶）、台灣高山烏龍茶、凍頂烏龍茶。

她表示，掌握「裝、形、香、味、底」五大關鍵，就能判斷是否為台灣好茶。

裝：從產品包裝檢視，台灣合格出品的食品，必須標示營養成分，還可查看台灣茶商嚴選標章等台灣相關標章。

形：看茶葉外觀，台灣好茶的茶乾應帶有自然光澤、顏色鮮活、不暗沉；茶乾應外形完整，無雜質、少粉屑。

香：聞茶葉和茶湯香氣，台灣好茶的茶乾應散發天然香氣，無霉味。台灣好茶的茶湯香氣清雅、悠揚、持久。

味：試茶湯，台灣好茶的茶湯水色清澈、泛油光，少沉澱物；茶湯口感柔和滑潤，少苦澀，喉間回甘，後續持久。

底：看葉底（茶渣），台灣好茶泡後茶渣，應葉片完整、柔軟，少葉梗、無雜質。